YAOWEN

守好"红色根脉" 筑牢基层根基

■记者 黄雨欣

本报讯 近日,为进一步满足缴存职工的实 际需求,嘉兴市公积金中心优化了多项住房公积 金提取业务,平湖市民的住房公积金提取业务有

我市住房公积金

提取业务优化

据了解,本次优化共涉及四个方面。购买自住 住房提取住房公积金业务,缴存职工及其直系亲属 在长三角区域购买新建商品房提取住房公积金的, 提供已备案的商品房合同(或不动产证明)、增值税 普通发票(或收款收据),其他提取材料不作调整;缴 存职工及其直系亲属购买自住住房后可申请提取 一次住房公积金,取消购房行为五年内的提取时限 限制,提取额度不作调整。支付自住住房物业费提

取住房公积金业务,每年可按家庭名下一套本市行 政区域内住房支付的物业费提取一次住房公积金, 提取金额不大于12个月(含)的物业费。

因大病致使家庭困难提取住房公积金业务,职 工(或配偶、未成年子女)因大病致使家庭困难提取 住房公积金的,提供材料中的"上一自然年度的《医 疗费用自负证明》"调整为"上一自然年度的《基本医 疗保险个人年度待遇支付及自付情况证明》";职工 (或配偶、未成年子女)医保缴纳地为嘉兴市行政区 域外的,则提供医保缴纳地医保部门出具的相关自 付费用证明材料;提取额度统一调整为不超过上一 自然年度实际自付现金费用。偿还商业性个人住 房贷款(以下简称"商贷")提取住房公积金业务,缴 存职工采用"先还后提"方式提前部分偿还或结清商 贷的,可在还贷后12个月内办理提取住房公积金手 续,提取金额不超过实际提前偿还本息额及提前还 款当月个人住房公积金账户余额。

红眼病趁夏袭来 关键要卫生预防

通讯员 高 洁 ■记者 杨晨燕

随着夏季的到来,气温不断升高, 细菌病毒的活动也日益频繁,一些传染性疾病也 悄然而至了。红眼病就是其中一种传染性极高 的眼科疾病

近日,市民孙女士感到左眼有点痒,且分泌 物增多。起初,她以为只是普通的用眼疲劳,过 几天就能好,但忍了两天之后,双眼开始发红,看 东西也模糊了,来医院一查,被诊断为红眼病。 无独有偶,市民王阿婆的眼睛最近也出现了"气 候不服"的情况。"我是来复查的,前段时间眼睛 突然发红,总感觉眼皮上有东西,来医院看了才 知道是红眼病,现在将近个把月了,还没好全,所 以来医院再看看。"王阿婆说。

市第一人民医院眼科主治医师查向明告诉 记者,红眼病在医学上被称为传染性结膜炎,是 一种急性传染性眼炎,发病开始时多为单眼,但 是很快就会传染到另一只眼睛,临床主要表现为 眼刺痛、有异物感、结膜充血、流泪、畏光、分泌物 增多等。红眼病发病人群特别广泛,从几个月的 婴儿到几十岁的老人都有可能感染。

小时候大人常说,只要看一眼,就会被红眼 病患者传染,但事实真的是这样吗?其实,红眼 病主要以接触感染为主,主要通过"患者眼部分 泌物一手一健康人眼"或"患者眼部分泌物一污 染物品一健康人眼"传播。患者的手、毛巾、手 帕、脸盆以及患者用过的洗脸水、衣服、被褥上都 会含有病原体,病原体通过各种途径进入健康人 的眼睛(包括患者自己健康的眼睛),引起红眼病 的传播。另外,到患者使用过的游泳池、浴池等 地游泳、洗澡,也都有可能会感染病毒。

眼下正是红眼病的高发期,我们该如何预防 呢?查向明支招说,要保持良好的个人卫生习 惯,勤洗手,不要用手揉眼睛;不与别人共用毛巾 或个人卫生用品,不接触患者用过的洗脸用具。 手帕及治疗使用过的医疗器具;不与他人共用眼 部药物、眼部化妆品和其他可能接触眼部的药品 或用品。家中如患有红眼病的病人,脸盆和毛巾 应严格分开,并经常煮沸消毒。

此外,患者在平常也要注意清淡饮食,多吃 ·些新鲜的蔬菜和水果,补充维生素和矿物质, 提高身体的免疫力。禁忌辛辣、油腻、刺激的食 物,例如辣椒、烧烤、海鲜、羊肉等,也不要喝酒, 以免加重病情。一旦发现有类似红眼病的症状 或者症状加重,建议尽快就医。

老人出门热晕 路人热心救助

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐冰艳

本报讯 近日,独山港镇前进村一位80岁老 人,在正午出门的过程中意外晕倒在路边。好在 热心人章建妹、杨喜英及时发现,帮忙救助,这才 使老人缓过劲来,老人安全地被家属接回。

当天下午1时,烈日当头,家住前进村的张阿婆 出门去村里的农贸市场,途经一养老服务照料中心 时突感晕眩,倒地不起。村民章建妹也途经过此处, 在避让来往车辆时正巧瞥见张阿婆摔倒的一幕。 于是她立刻快步上前查看,眼看一人之力不够,她又 到养老服务照料中心寻求帮助。养老护理员杨喜 英得知情况后,拿着凳子跑了出去。章建妹扶着张 阿婆坐好并给她打伞,杨喜英则凭借着自身养老护 理经验,对张阿婆进行询问和检查受伤情况。在两 位好心人的劝说和搀扶下,张阿婆进入了养老服务 照料中心内暂避高温,稍作休息后,老人精神状态恢 复了很多。章建妹则利用自己社区工作的经验,结 合张阿婆的自述帮助老人寻找家人。最后通过村 干部和派出所辅警的帮助,经过几番辗转找到了张 阿婆的家人,其家人最终将张阿婆顺利接回。张阿 婆离开时已经基本恢复。

"谢谢你们,这次幸亏遇上你们,不然这么热的 天,还真不知道会发生什么事情。"张阿婆的家人现 场对章建妹和杨喜英两位救助者表示了感谢。

遗失声明

●平湖市海洋渔业捕捞服务有限公司遗失渔业船舶检 验证书1份,证书编号:3304000160028,声明作废。

■见习记者 倪雨伦 通 讯 员 蒋一鸣

【示范名片】梅兰苑社区,浙 江省首批"红色根脉"强基示范 村社区

【守护有道】成功入选全省 首批强基示范社区,强社惠民的 路上,当湖街道梅兰苑社区何以 做得风生水起?

梅兰苑社区划分网格9个, 微网格215个,现有户籍人口 7737人,常住人口10430人。先 后获得全国示范性老年友好型 社区、全国学习型家庭创建示范 社区、全国科普示范社区、首批 浙江省现代社区、浙江省城乡社 区协商议事创新试点社区、浙江 省"强社惠民"试点社区、浙江省 绿色社区等荣誉称号。

近年来,梅兰苑社区按照

的创建要求,深入实施"根脉红、 全域强"工程,妙招频出,不断激 发红色引擎,全力推动党建优势 持续转化为共富优势,让"红色 根脉"深深扎根基层。

创新管理机制,织密党群连 心网。梅兰苑社区以党委为核 心,"楼道治理"为载体,楼道党 员家庭为单位形成"三级"管理 模式。通过在职党员报到、楼道 党员摸底,发动年轻居民加入, 构建成一支党员为主、年龄结构 合理、文化层次较高的楼道长队 伍,为日常的邻里矛盾、楼道环 境等问题的解决提供了新思 路。"业委会也是我们社区基层 治理的重要组成部分,在职党 员、退休党员积极参与其中并起 到了带头作用,每月由社区牵头 开展三方议事协商,破解了许多 记朱海明说。据了解,社区党委 组织成立的"百事可帮团""加梯 帮帮团"更是推出了"面对面"服 务、"点对点"报告和"一对一"约 谈等机制,已破解加装电梯改造 等难题50余件。

以党建为媒介,积极完善增 收系统。为吸纳剩余劳动力,帮 助居民实现"家门口"就业,当湖 街道党委、梅兰苑社区党委依托 党组织服务群众项目经费盘活 了吉祥小区面积880平方米的闲 置空间,以"社区党组织搭台、两 新党组织联动、党建联建机制、 党员志愿者参与"的模式,打造 "吉祥共富工坊",并在街道党委 和社区党委的牵头带动下,链接 企业资源,先后与中亚服饰、金 象袜业等知名企业达成合作共 识,以承接简单易做的手工活,

富增收,并探索"共富工坊"生 产,"共富集市"销售,"共富中 介"服务为一体的共富服务模 式,目前已累计为200余户困难 居民解决就业问题。同时,牵头 成立平湖市"友邻"强社公司,先 后承接快递驿站运营、大物业服 务等强社项目,6个月为社区经 济增收超7万元。

坚持党建引领,升级惠民平 台。在系统推进党建服务提升 工程的过程中,梅兰苑社区锚定 基层百姓的所需,力求以小切口 撬动大变化。"这里环境好,设施 也很齐全。"正在锻炼身体的阿 姨王春妹说。在梅兰苑社区的 党群服务中心,便民、文娱、居家 养老等服务一应俱全,得到社区 居民连连点赞。据了解,为进一 步提升便民服务质量,梅兰苑社 区即将启用3000平方米的党群 服务综合体,围绕城市客厅、惠 民集市、童趣天地等五大主题, 拓展养老驿站、幼托机构、老年 食堂、文体健身等公共服务空 间,深化"15分钟便民服务圈", 开启新时代党群邻里新生活。

嘉興の犯 平湖版

【书记感悟】梅兰苑社区党 委书记朱海明:民意所向,民生 所指,就是党建工作所在;群众 呼唤,群众期盼,就是党委工作 方向。在接下来的工作中,我们 将继续抓深抓实基层党建工作, 真正把党建工作做到群众心坎 上,推动党组织和党员共同守好 "红色根脉"



他想成为家里的顶梁柱

■记 者 钱澄蓉 实习生 杨欢欢

> 【学生档案】计政印 【高考分数】624分 【目标专业】化工专业、生物

计政印是今年平湖中学高三 的应届毕业生,高考取得了624分 的好成绩。由于学习自律、成绩优 异、记忆力好,他也被同学们戏称 为"大神"。计政印一家租住的房 子面积只有30多平方米,一家5口 人住在一起,唯一的房间里摆着3 张床,极小的客厅里有一个玻璃圆 桌,这就是计政印学习的地方。很 难想象,这样一位学习达人是在一 个如此拥挤的小房间里产生的。

印是家里的老大。妈妈一人身 兼数职,每天奔波于不同的岗 位,努力挣钱养家,一家人的生 活来源仅为妈妈微薄的工资。

作为家里的长子,计政印也 承担起了照顾、教育弟弟妹妹的 工作。他口中学习要"劳逸结合" 的"逸",就是指帮助弟弟妹妹看 作业、为他们答疑解惑,又或者是 的专业方向,为自己选择了化 让人放心的一个孩子,在生活

做思想工作,倾听他们的心声,帮 他们解决叛逆期的困扰。如今在 家中,弟弟妹妹更"怕"他这个哥 哥,而不是妈妈。不过,计政印也 采访中,记者了解到,计政 坦言,主要近两年自己面对高考, 妈妈把更多的精力放到了自己的 身上,所以更需要他主动"补位", 带好弟弟妹妹。

> 在记者问到他学习成功的 秘诀时,计政印用"注意方法"四 个字来概括。早在高一的时候, 他就将新高考的"玩法"了解清 楚,并且与妈妈商量了今后大学

学、生物、历史3门选考课程。从 高三开始,他给自己制订每周学 习计划,从不上课外辅导的他, 就回归书本学习,每周复习一本 课本,根据艾宾浩斯遗忘曲线, 科学安排书本知识点的复盘学 习,他的大笔记本上做满了密密 麻麻的笔记,通过这种方式不断 查漏补缺,不断巩固基础。

心智成熟、目标明确、学习 自觉、肯下苦功……这些都是计 政印的班主任陆依昕老师对这 个学生的评价。"学习上他是最 中,他也是他们家庭精神上的顶 梁柱。"陆依昕老师表示,计政印 选择的化学专业和生物工程方 向的专业,要走得更好其实是需 要一定学历支撑的,而且以这个 孩子的学习能力考研是十分有 希望的。作为班主任,陆老师也 希望有好心人能帮助这个孩子, 让他有机会飞得更高更远。





夏夜纳凉

近日,在市区明湖景区,不少市民带着孩子 来到湖边广场,吹着凉风,一起观看喷泉,感受 夏夜的清凉。

■摄影 王 强

防溺知识要记牢 平安快乐过暑假

■见习记者 倪雨伦

本报讯 入伏以后,气温逐 渐攀升,各个游泳馆内游泳的市 民人数明显增多。昨天,记者来 到了市全民健身中心"美再晨" 游泳馆,正值暑期,孩子们的身 影随处可见,有的在岸边练习蹬 腿动作,有的在水中进行憋气练 ₹.....

"我们主要对孩子们进行动 作规范训练和水下实际练习,基 本上经过12至15个课时的训 练,孩子们就可以独立游泳了。' 美再晨游泳馆馆长黄海说,对于 结课学会游泳的孩子,他们也会 再三叮嘱,没有家长的陪同不可 以独自到野外游泳。

那么除了学习游泳在关键 时刻保护自己,平时如何避免溺 水事故发生? 遇到溺水应该怎 么做?关于溺水存在哪些误 区? 我市曙光应急救援中心党 海就大众关心的防溺水问题进 行了解答。

如何避免溺水事故发生? 何红海表示,学校、家庭和社会 各方应当重视防溺工作,及时进 行防溺水宣传教育,让孩子对防 溺水知识入耳、入心、入脑。父 母作为孩子的监护人要时刻做 好责任监护工作,正常情况下, 父母要全程陪同孩子去正规游 泳馆游泳,并时刻保证孩子在视

的去向、知道孩子的同伴、知道 孩子的活动内容和范围、知道孩 子回家的时间。同时,要教育孩 子做到"六不",即不私自下水游 支部书记、国家应急救援员何红 泳,不擅自与他人结伴游泳或戏 者缠住,两人会一起沉入水中,后 水,不在无家长或教师带领的情 况下游泳,不到无安全设施、无 救援人员的水域游泳,不到不熟 悉的水域游泳,发现有人落水不 擅自下水施救。

遇到溺水应该怎么处理? 溺 水救援主要分为自我救助和救助 他人两种情况。如果是自我救 助,首先要保持冷静,千万不要手 脚乱蹬以免水草缠身,要尽量放 松身体,把头露出水面,保持呼吸

水,尽量寻找漂浮物抛向水中,并 拨打119求助。会游泳者下水施 救,首先要脱掉衣物,其次要从溺 水者背后施救,否则一旦被溺水 果不堪设想。特别要注意的是, 未成年人无论会不会游泳都不具 备救人的能力,对于未成年人而 言,最好的做法就是大声呼救,求 助周边的人。

"把人从水中带到岸上,并 不代表救助结束了,上岸后如 果耽误了四分钟的最佳抢救时 间,可能会造成更严重的后 果。"何红海说,对于意识不清 晰的溺水者,要尽量让他平躺 线范围内。在没有陪伴的情况 顺畅,等待救援。如果是救助他 在安全区域,并解开溺水者衣

下,做到"四知道",即知道孩子 人,不会游泳者切记不要轻易下 领、纽扣、皮带等,清除口鼻中异 物,将溺水者头偏向一侧,保持 呼吸道通畅,如出现呼吸骤停, 要及时进行人工呼吸并送医抢 救。"目前,我市的AED设备遍 布各个镇街道,如果出现心脏骤 停,要及时拨打120,在120到达 之前,可以打开微信小程序搜索 'AED'设备导航,及时从附近取 得AED设备,进行施救。"何红 海特别提示道。

生命只有一次,每一起溺水 事故的发生,都会给家庭带来巨 大的精神伤害和无法弥补的损 失,请广大市民牢记防溺水知 识,时刻提高警惕,对未成年人 进行正确的引导,确保孩子们度 过一个平安、快乐的暑假。

关注学生暑假生活

学校托管 快乐一夏

■见习记者 徐玉霞

一阵阵欢笑声打 本报讯 破了暑假原本静谧的校园。7月 17日上午8时,平师附小松风校 区的正门口又恢复了往日的生 机,送孩子的家长来来去去、络 绎不绝。"我们在五年级二班。 "老师,二年级的教室在几楼?" 小学暑期托管服务开启第一天, 不少家长陪同着孩子进入校园。

"我们是在平师附小白马堰 校区上学的,是一个班的同学。" 两名五年级的小朋友俞辰熙和 唐家乐并肩走着,他们是第一次 参加学校组织的暑托班,同时也 是第一次踏入松风校区。对于

"我们可期待接下来的暑托生活 "唐家乐说。和他们一样,许 多学生也是第一次参加暑托 的阅读,不仅可以让学生们静 班。"我和他爸爸平时都要上班, 孩子放暑假了就没人照看了。 就报名参加了。不仅孩子有了 一个有意义的暑假,而且在学校 里我们也放心。"周宥羽的妈妈 周女士说道。

保障,以质量为依托。据了解, 今年共有17所小学开展暑期托 管服务,为期20天。各个学校 根据自身资源情况,为学生们 量身定制"暑托活动表"。在平

内,学生们正在知识的海洋里 遨游。"每天在这里进行一小时 下心来,同时也可以增加不少 课外知识。"平师附小副校长纪 今年一听说有暑托服务后,我们 勤杰说。除此之外,学校还设 有丰富的体艺类课程,包括书 法、美术、体育锻炼等。今年, 还新引入了第三方机构提供的 课程,包括"遇见恐龙""折纸游 暑期托管服务,以安全为 戏"等,在二年级学生的课堂内

学校还将暑期托管服务与 "五育"课程融合,协调利用博物 馆、文化馆、青少年宫等社会教 育资源,开展文体活动、劳动实

陌生的环境他们既紧张又兴奋, 师附 小松 风校 区的 明伦 书院 践等丰富有趣的活动。"你知道 博物馆是做什么的吗?"走进市 毓秀小学的报告厅内,平湖博物 馆的工作人员吕静娴正给学生 们上博物馆第一课。"博物馆是 放重要的东西。""放古代时候留 下来的物件。"学生们积极举手, 参与热情极高。从介绍《抓住翘 班的博娃当当3号》导览手册到 博物馆的各个展厅,这次不一样 的课堂带给学生一次新奇的体 验。"今天是给学生们介绍博物 馆的基本情况,让他们对博物馆 有个大概的了解。从18日开始, 我们会开展分班进博物馆的活 动,让学生们实地感受博物馆所 蕴含的历史。"毓秀小学校长汤

丽英说

灵活的安排是暑期托管服 务的暖心之举。"在暑期托管服 务的实施过程中,我们始终以 服务孩子、减轻家长负担为主 要任务。"市叔同小学副校长王 雪军说。在班级家长群内,行 政老师每天及时发布课程信 息,提醒学生需要带的物品,并 以照片、视频的形式呈现学习、 活动的情况。同时,建立规范 的请假流程,对于需要请假的 学生进行备案。另外,实施灵 活的接送时间,下午4时30分 放学后,针对部分家长不方便 接送的情况,行政老师会进行 重新编班和管理。